Mat-1.2600 Sovellettu todennidkdisyyslaskenta A
Tentti 23.8.2011 / Mellin

Kirjoita selvasti jokaiseen koepaperiin alla mainitussa jarjestyksessa:

- Mat-1.2600 SovTnA Tentti 23.8.2011

- opiskelijanumero + Kirjain

- TEKSTATEN sukunimi ja kaikki etunimet

- koulutusohjelma ja vuosikurssi

- mahdolliset entiset nimet ja koulutusohjelmat
- nimikirjoitus

Sallitut apuvilineet: Ylioppilastutkintolautakunnan hyvaksyma /askin ja Mellinin
kaava- ja taulukkokokoelmat.

Vastaa lyhyesti ja ytimekké&ésti, mutta perustele ratkaisusi. Esimerkiksi pelkka
lukuarvo vastauksena ei anna pisteita.

1. (a) Tiedonsiirtojdrjestelma vilittdd numeroita 0 ja 1. Numero 1 tulee perille
numerona 1 todennékdisyydelld 0.95 ja numerona 0 todennékéisyydelld 0.05.
Tiedonsiirron parantamiseksi numero 1 koodataan lahetettéessi jonoksi 111 ja
numero 0 jonoksi 000. Koodeja purettaessa jonot 111, 110, 101, 011 tulkitaan
numeroksi 1 ja kaikki muut jonot numeroksi 0.

Miké on todennékéisyys, ettd numero 1 tulee perille vddrdssd muodossa?

(b) Allaoleva kuva esittad sahkoistd verkkoa, jossa on 5 samanlaista
komponenttia. Komponentin todennakdisyys menni rikki on 0.2. Oletetaan,
ettd komponentin rikkimeno ei vaikututa muiden komponenttien toimintaan.
Miké on todenndkdisyys, ettd verkko toimii eli virta kulkee verkon 14pi?

2. (a) Kun kylvokone kylvdi pellolle maissin siemenié, siementen lukuméiri
neliometrilld peltoa on satunnaismuuttuja, joka noudattaa Poisson-jakaumaa
parametrilla 200.

Miirid todennikdisyys, ettd siementen lukumérd hehtaarilla (= 10000 m?)
peltoa on pienempi kuin 1999500.

(b) Heitét virheetontd oktaedrin muotoista noppaa 100000 kertaa. M#dras
todennékoisyys, ettd kakkosten lukuméiri x toteuttaa ehdon 12400 < x < 12650

Oktaedrin muotoisessa nopassa on 8 tasasivuisen kolmion muotoista tahkoa,
jotka on merkitty numeroilla 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 ja 8. Noppa on virheetdn, jos
kaikilla numeroilla on sama todennékgisyys tulla tulokseksi.
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Kehon rasvaprosentti voidaan méérétd kahdella menetelmall4: menetelmé A

on tarkka, mutta on hankala, kun taas menetelméd B on nopea, mutta epétarkka.
Menetelmien vertaamiseksi jérjestettiin koe, jossa mitattiin kuuden koehenkilon
rasvaprosentit molemmilla menetelmilld. Mittaustulokset on annettu alla.
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Testaa 5 %:n merkitsevyystasoa kéyttden nollahypoteesia, ettd menetelmit A ja B
antavat keskiméadrin samoja tuloksia, kun vaihtoehtoisen hypoteesina on, ettd
menetelmit eivit anna keskiméérin samoja tuloksia.

Mittaustulokset saa olettaa normaalijakautuneiksi.

Erddssi tyopaikassa on 900 naista ja 100 miestd. Naisista tupakoi 100, kun taas
miehisti tupakoi 17. Testaa 5 %:n merkitsevyystasoa kéyttden hypoteesia, ettéd
tyontekijén tupakointi ei riipu sukupuolesta.

Oletetaan, etti tavanomainen lineaarinen regressiomalli
10
Y, =B+ D Bix, +8 ,i=12,...,111
J=1

on estimoitu pienimmén nelidsumman menetelmalld. Selitettivin muuttujan
havaittujen arvojen ja estimoidun mallin sovitteiden korrelaatioksi saatiin 0.42.
Testaa nollahypoteesia

Hy:B,=0,j=12,.,10

1 %:n merkitsevyystasoa kéyttden.
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